



京博梦·大学生助学行动

2015年“京博梦·大学生助学行动”圆满结束

20名寒门学子领到京博助学金

本报8月24日讯(通讯员 周康飞 马红 记者 李运恒) 23日,2015年“京博梦·大学生助学行动”圆满结束,从全市征集的20名寒门学子都领到了3000元的助学金,为他们以后的大学之路铺上了一块垫脚石。

2015年“京博梦·大学生助学行动”,自7月中旬启动就得到了社会各方面的关注,从前期报名阶段到现在助学金发放就不断有热心市民打来咨询电话,有的市民会发表一下对活动的看法,有的会向推荐身边的寒门学子。“我一直关注这个助学活动,也感受到了这家爱心企业实实在在做的事,希望这个活动一直持续下去,越办越好”,“我同学就曾经被这个活动帮扶过,非常感谢这个活动的主办方”,“我是一名班主任,我向助学活动推荐本班的一名学习优异的贫困学生”,“我们村有一名刚要上大学的贫困学生需要你们的帮助”。

半个多月的前期征集后,工作人员又对每一户家庭进行了实地调研走访,充分了解每一名寒门学子的家庭情况,本报也对赵如静、刘永堂、宋宗美、宋燕丽四位同学进行了深入报道,挖掘了他们背后的坚



贫困学子杨洪玉(中)收到京博梦大学生助学行动的助学金。 本报记者 王茜茜 摄

强故事。接下来,本报还将跟踪报道部分寒门学子,用记者的视角体会他们的不易与坚韧。

22日、23日两天的时间,本报与京博控股的工作人员一起,走访了全市20个家庭,来到了20位寒门学子的身边,把

3000块钱助学金送到了他们手中,同样也是把一分关爱送给了他们。“我会好好把握这来之不易的大学深造机会,用实际行动回报家人和关爱我的爱心人士和企业。”一位寒门学子说。

这是第三年举办“京博梦·大学生助学行动”,三年来共有60名学子接受帮扶,领取到了助学金。一位曾经接收过帮扶的学生告诉记者,会记住帮助过他的每一个人,感恩帮助过他的京博控股。

房屋虽破,大学梦不破

阳信县劳店镇寒门学子苏晓楠获京博控股3000元助学金

在阳信县劳店镇斜庄村,苏晓楠和母亲住在一间已有裂缝的砖房中,奶奶和老奶奶住在隔壁,父亲常年在外打工支撑家中的经济,如今晓楠终于考上大学,这让家人高兴也让家人为学费犯愁。

本报记者 王璐琪

钢丝绳拴绑着 开裂的墙壁

在村头,记者就见到了苏晓楠,他正在跟着驾校练车,说起这次练车,苏晓楠脸上带着愁容,他说:“我不想学车的,这又是一笔不小的开支,家里本身就没有钱,但是我妈说早把驾照学出来,不要等着用的时候没有驾照。”晓楠和母亲争论了好长时间,最终听了母亲的话,用暑假时间学习驾照,这学习驾驶证的钱也是攒了好久

的。苏晓楠家没有院子,房屋南面的邻居正在修改房屋,等到邻居房子盖好了,人家就会与自己家隔开。苏晓楠和母亲分别住在两间砖房中,房屋的墙壁因为时间久了出现了裂缝。苏晓楠的母亲说:“这房子有十来年了,没钱修更没钱盖新的。”墙外的钢丝绳密密麻麻拴绑着墙体,防止它张开。

而就在这间墙壁开裂的房屋隔壁,住着苏晓楠的奶奶和老奶奶,老奶奶九十多岁了,因为前不久摔倒了,腿骨折,不能

下床活动,生活不能自理;奶奶因为心脏病不时发作,也躺在床上休息。看着床上的两位老人,苏晓楠的母亲掉下眼泪:“一家人身体都不好,苦了孩子爸爸,我这身体也不争气,除了能在家照顾老人,也不能出去打工。”

母亲的病 让家负债累累

2008年苏晓楠的母亲浑身疼痛难忍,到医院检查得知患有免疫系统性红斑狼疮,用苏晓楠母亲的话说:“这病就得常年吃药,浑身没有力气,严重了就浑身疼得不能动。”住院治疗了几次之后,病没有治好,但是钱花了不少,家里负债越来越多。因为母亲丧失劳动能力,父亲就是家中的顶梁柱,为了养

家糊口,父亲常年在外打工。此次到苏晓楠家中,记者没有见到他的父亲,苏晓楠说:“为了家里也为了我上学,父亲很少回来。”看着父母操劳,苏晓楠也感到很愧疚,他说:“我就想赶紧毕业,找个好工作,不让爸爸出去打工了,我来养这个家。”

苏晓楠在家也不闲着,帮着母亲干家务,照顾奶奶和老奶奶,里里外外他能做的都抢着做。8月20日,京博控股股份有限公司的工作人员来苏晓楠家中送了3000元助学金,苏晓楠的母亲掉下眼泪,她说:“谢谢你们帮我。”她深深地鞠了一躬,嘴里默念着感谢。苏晓楠说:“我不会浪费大学的时间,家里的情况也不允许我浪费时间,我会用的实际行动来报答父母,报答社会。”

惠民县石庙镇: “五抓五促”创优 人口计生工作环境

近年来,惠民县石庙镇采取“五抓五促”举措,创优人口计生工作环境。

抓宣传教育促生育观念文明。石庙镇要求按照“宣传教育是前提,摸清底数是基础,跟上服务是保障,合同管理促规范”的要求,充分发挥宣传栏、宣传标语和人口学校的作用,宣传政策法规、优生优育,破除陈旧观念,走向生育文明。投入3万多元,在镇区主干道设立以“婚育新风、关爱女孩、诚信计生、幸福家庭”为主题的宣传牌4幅,宣传栏1个、固定标语16条,创建计生宣传人口文化园,编印计生宣传材料12000余份开展入户宣传访问,大力倡导依法生育、文明生育。

抓优质服务促生育措施落实。根据生殖健康免费服务情况,计生服务所工作人员针对育龄妇女实际,引导她们选择安全有效的避孕节育措施,确保广大育龄妇女的知情选择权,进一步提高长效节育措施落实率。开展免费妇科病普查普治和生殖保健服务,建立健康档案

抓依法行政促生育行为文明。采取抓典型人物开展警示教育,通过依法行政和谐计生,同时加强与法院的配合。提高依法行政工作的透明度。及时公开计划生育政策、法规、奖励扶助政策;公开各种计生证件的办证程序、束褙裙偶;公开计生部门的服务承诺;公开出生、初婚、节育等情况。全面实施阳光操作,切实维护群众对计划生育的知情权、参与权和监督权。简化各种计生行政审批和办证手续,推行全程代办上门服务;

抓特殊人群促基础信息质量。组织镇计生办工作人员,对离下岗职工、空挂户以及假离婚真违法生育等特殊人群,建立服务管理跟踪卡,明确专人负责进行重点跟踪管理,为创优人口环境提供数据质量保障。

抓跟踪服务促孕情管理到位。通过落实好生殖健康优质服务,建立村组信息员队伍,随时掌握育龄妇女孕情信息。同时,通过阳光计生服务热线,畅通育龄群众孕情信息通道;全面实施出生缺陷一级干预工程与优生优育促进工程,切实做好免费婚前医学检查及孕产优育健康检查等工作,今年来,已有476对夫妻接受免费孕产健康检查。

(李广喜 吴云丽)

北京专家面对面—医疗服务月第一个月成果显著:

“北京专家”深入人心 滨州百佳广为人知

本报8月24日讯(记者 代敏) 自被国家卫计委、滨州市委、市政府正式授牌“流动妇女健康之家”,成为国家卫计委、医疗志愿者定点医疗机构以来,滨州百佳妇产医院在组织本院医务人员走进社区、走进工厂、走进基层的同时,开展“北京专家面对面—医疗服务月”公益活动,邀请北京协和医院、北京中日友好医院等北京知名医疗机构的知名专家来院定期坐诊,将“流动妇女健康之家”的平台发挥到极致,免除北京专家挂号费,让更多的妇女享受滨州百佳的服务和北京专家的医疗力量。

据了解,8月份,滨州百佳妇产医院邀请了清华大学第一附属医院鲁桦、首都医科大学附属北京安贞医院王克芳、北京协和医院谭先杰、

解放军三零二医院王政四位知名妇产科专家前来坐诊,为滨州广大女性带来北京专家的医疗力量,切实为滨州广大女性的健康做出实实在在的贡献。

据统计,8月份坐诊北京专家接诊范围覆盖滨州市滨城区、经济开发区、博兴县、惠民县、无棣县、阳信县、沾化区等地区共计570余人次,诊治范围涉及阴道炎、子宫内膜炎等常规妇科炎症和疾病,以及多种常见妇科疾病,并顾客提供可行性的意见和诊疗建议,获得前来就诊顾客的高度好评。

坐诊期间,除在滨州百佳妇产医院坐诊以外,北京专家还积极与医院医务人员交流,组织多场专场讲座,并积极与当地医疗人员沟通,组织并建立滨州—北京两地沟通机制,促进

两地医疗水平、医疗技术、医疗经验的交流与学习。

“我之前去北京看过病,在医院排队挂号久等了三天,还超贵,听说北京专家在滨州百佳坐诊,我就过来了,专家看完之后给我讲了很多治疗意见和自己保养建议。”一名刚在专家诊室内走出的女士说道。

滨州百佳妇产医院由桂芝院长说,滨州百佳作为滨州地区高品质妇婴健康医疗的领航者,秉承“绿色孕育、人文医疗”的理念,为滨州广大女性提供卓越的人文关怀及高品质的医疗服务体验,实现“就医享受化”。

北京专家面对面—医疗服务月的持续开展,滨州百佳妇产医院是国家卫计委、医疗志愿者定点医疗机构已经广为人知,邀请北京专家定期前来坐诊的事情,在滨州当地引起强烈



鲁桦与滨州百佳妇产医院医护人员交流

反响,滨州百佳“北京专家”力量已经深入人心。同时,滨州百佳妇产医院凭借自身先进的设备、温馨的服务、

专业的技术、品质的医疗,在市民中树立了良好的形象,并为广大女性所熟知。